Тема. Узагальнення і систематизація знань з теми «Вектори на площині»

Навчальна мета:

· визначити рівень знань засвоєння навчального матеріалу з теми «Вектори» згідно діючої програми навчання математики;

· систематизувати уявлення про основні поняття із вказаної теми;

· узагальнити набуті знання і навички та провести широку систематизацію (перенесення набутих умінь і навичок і застосування отриманих знань у навчальному процесі та власному повсякденному житті);

· формування вмінь і знань створення проекту.

Розвивальна мета:

· розвивати мислення та дослідницькі навики учнів;

· розвивати вміння прогнозувати, здійснювати пошук та ліквідувати помилки у відповідях товаришів;

· сприяти формуванню цілісної інформаційної картини (встановлення причинно-наслідкових зв’язків).

Виховна мета:

· формувати культуру оформлення результатів дослідження даних;
· розвиток умінь робити висновки та приймати самостійні рішення;

· формування само оцінювання;

· виховання в учнів відчуття колективізму та вміння поєднувати індивідуальну роботу з колективною.

Тим уроку: узагальнення та систематизація знань.

Матеріали до уроку: картки із завданнями для роботи в групах; учнівські проекти «Вектор, координати вектора», « Дії над векторами», «Скалярний добуток векторів»; форма для проведення самооцінювання та оцінювання з допомогою комп’ютера; тестові завдання на картках; тестові завдання створені в оболонці «Test-W2»; нитка.

Форми проведення роботи: робота в групах, презентація проектів, індивідуальна робота, робота за комп’ютером. 

Обладнання: ПК, програмне забезпечення. 

Очікувані результати: Після цього уроку учні повинні :

· вільно володіти основними поняттями з теми «Вектори на площині»;

· знати алгоритм побудови векторів за правилами суми, різниці, множення;

· вміти знаходити координати векторів, скалярний добуток та шукати кут між векторами.
Хід уроку
І.  Оголошення теми та визначення очікуваних результатів (2 хв)

ІІ. Перевірка домашнього завдання (4хв)

ІІІ. Актуалізація опорних знань (нитка) (4 хв)

ІV. Робота в групах (6 хв)

V. Пояснення доповідачами розв’язаних  задач в групах біля дошки (7 хв)

VІ.  Оцінювання учнями власних знань та  роботи у групі (класі) (2хв)

VІІ. Презентація проектів (6 хв)

VІІІ.Тестування на комп’ютері тестовою програмою Test-W2 (розв’язування тестів на аркушах) (12 хв)

ІХ .Підбиття підсумків (Рефлексія)  та повідомлення домашнього завдання (2хв)

І. Оголошення теми та визначення очікуваних результатів 
ІІ. Перевірка домашнього завдання
ІІІ. Актуалізація опорних знань (нитка) 
    З метою повторення  і актуалізації опорних знань проведемо інтерактивну вправу «Ниточка» у формі «запитання- відповіді» .
     Як бачимо, наша нитка провела нас лабіринтом знань : «Два-чотири – всі разом»
ІІІ. Робота в групах 
Учні  об’єднані  у малі групи (4-6 осіб), кожна група має інше  завдання. Розв’язок задачі учні записують на аркуші формату А3, який прикріплюється до дошки. 
Завдання для І групи
    Дано три точки А(3;-2), В(1;1), С(4;3). Доведіть, що  
[image: image1.wmf]AВ



 EMBED Equation.3  [image: image2.wmf]^
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.
Завдання  для ІІ групи
№ 858 (1). Доведіть, що чотирикутник АВСD – квадрат, якщо А(1;2), В(4;5), С(7;2), D(4;-1).
Завдання для ІІІ групи
№ 861 (1). Знайдіть кут А трикутника АВС, якщо А(1;1), В(5;3), С(1;7).

Завдання для ІV групи
№ 822.  Відомі координати  вершин трикутника ABС : А(6;2), В(1;1), С(-5;9). Знайдіть координати   і довжину вектора 
[image: image4.wmf]AM

, якщо АМ –  медіана даного трикутника.

V. Пояснення доповідачами розв’язаних  задач в групах біля дошки 
Представник з кожної коментує розв’язання своєї задачі ( якщо виникнуть помилки чи запитання, то їх колективно вирішують усім класом)

VІ.  Оцінювання учнями власних знань та  роботи у групі (класі)
  Для оцінювання учнями власної участі у роботі роздані анкети.
Прізвище, ім’я _____________________

(Оцініть себе по кожному з визначених напрямків від 0 до 2 балів)

1. Ви брали активну участь у роботі групи ___________

2. Ви вносили вдалі пропозиції, які врахувала група __________

3. Ви добре володієте матеріалом з даної теми  _______

4. Ви висували цілком нову ідею, що сподобалась іншим _____________

5. Ви вдало узагальнювали думки інших і просували  групу вперед ______________

6. Ви доповідали класу про результати групової роботи _____________

Всього балів _________

Бали за результатами тестування  ____________

VІІ. Презентація проектів 
Учні, які мали завдання перед початком вивчення теми створити проекти у програмі Microsoft Power Point, демонструють їх на комп’ютері (3 проекти «Вектор, координати вектора», « Дії над векторами», «Скалярний добуток векторів»).
VІІІ. Тестування на комп’ютері тестовою програмою Test-W2 (розв’язування тестів на аркушах) 
10 учнів перевіряють свої знання на комп’ютері , здаючи тестування з теми «Вектори на площині»
Шлях до тесту : Test-W2 \ Відкрити тест \ Мережне оточення 
Решта  учнів проходять тестування на аркушах за варіантами.
Варіант №1
1. Вектори називаються рівними, якщо вони:
А) співнапрямлені;  

Б)  колінеарні;

В) співнапрямлені і мають рівні довжини;

Г) колінеарні і мають рівні довжини.

2. Два ненульових вектори називають колінеарними, якщо вони…

А)  рівні;

Б)  паралельні одній прямій;

В)  протилежно напрямлені;

Г)  мають однаковий напрям.

3. Два вектори перпендикулярні, коли…
А) їх скалярний добуток рівний нулю;

Б) їх скалярний добуток рівний одиниці;

В) відповідні координати пропорційні;

Г) відповідні координати рівні.

4. АВСD – квадрат. Яка рівність є правильною?

     В                     С

    А 
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5. АВСD – паралелограм. Який вектор дорівнює сумі векторів 
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6. Відомо, що 
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(4;3) || 
[image: image21.wmf]b

(m;-12). Чому дорівнює число m ?
А) -3;                 Б) 16;                      В) -16;                             Г) 4.    
7. Знайдіть координати вектора 
[image: image22.wmf]MN

, якщо N(-4;-3),  M (1;-5).

A) 
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(5;-2);                  Б)
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(-3;-8);                  В) 
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 (-5;2);                       Г)
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(-4;15).

8. Знайдіть довжину вектора 
[image: image27.wmf]a

(-5;-3)
А) 2
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;                            Б) 2
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;                        В) 8;                                     Г) 
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.

9. Знайдіть координати суми векторів 
[image: image31.wmf]a

(1;2),  
[image: image32.wmf]b

(3;4). 
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А) 
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 (4;6) ;                       Б) 
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(5;-2)                       В) 
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(-1;-4);                         Г) 
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(4;-6).

10. Знайдіть скалярний добуток векторів 
[image: image40.wmf]a

(5;-1),  
[image: image41.wmf]b

(1;8).

А) -3;                                 Б) -7;                              В) 4;                                     Г) 5.

11. Яка довжина вектора 
[image: image42.wmf]a

, якщо його скалярний квадрат дорівнює 2?
А) 4;                                  Б) 
[image: image43.wmf]2

;                            В) -2;                                  Г) -4.

12. Відрізок АК – медіана трикутника АВС. Знайдіть модуль вектора  
[image: image44.wmf]AK

, якщо А(4;-1), В(2;3), С(-4;1). 

А) 5;                                   Б) 7;                                В)
[image: image45.wmf]6

;                               Г) 
[image: image46.wmf]34

 .

Варіант №2
1. Скалярним добутком двох ненульових векторів називається число, що дорівнює…:

А) добутку їх довжин;  

Б)  добутку довжин на косинус кута між ними;

В)  добутку довжин на синус кута між ними;

Г)  добутку координат.

1. Два ненульових вектори називають співнапрямленими, якщо вони…

А)  рівні;

Б)  паралельні одній прямій;

В)  протилежно напрямлені;

Г)  мають однаковий напрям.

2. Якщо скалярний добуток двох векторів  рівний нулю, то вони…
А)  перпендикулярні;

Б)   рівні;

В)  колінеарні ;

Г)  паралельні.

3. АВСD – квадрат. Яка рівність є правильною?

     В                     С

    А 
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4. АВСD – паралелограм. Який вектор дорівнює різниці  векторів 
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5. Відомо, що 
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(6;3) || 
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(m;-12). Чому дорівнює число m ?
А) -3;                 Б) 24;                      В) -24;                             Г) 4.    

6. Знайдіть координати вектора 
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, якщо M (7;-4), N(-4;-3).  
A) 
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(5;-2);                  Б)
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(-3;-8);                  В) 
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(-11;1).

7. Знайдіть довжину вектора 
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А) 2
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;                            Б) 2
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8. Знайдіть координати суми векторів 
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(-4;2),  
[image: image74.wmf]b

(3;4). 
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А) 
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 (-1;6) ;                       Б) 
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(5;-2)                       В) 
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(-1;-4);                         Г) 
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(4;-6).

9. Знайдіть скалярний добуток векторів 
[image: image82.wmf]a

(1;-3),  
[image: image83.wmf]b

(-1;7).

А) -3;                                 Б) -7;                              В) -22;                                     Г) 5.

10. Яка довжина вектора 
[image: image84.wmf]a

, якщо його скалярний квадрат дорівнює 3?

А) 4;                                  Б) 
[image: image85.wmf]3

;                            В) -2;                                  Г) -4.

11. Відрізок АN – медіана трикутника АВС. Знайдіть модуль вектора  
[image: image86.wmf]AN

, якщо А(-1;3), 
В(2;-4), С(-6;-2). 

А) 5;                                   Б) 1;                                В)
[image: image87.wmf]37

;                               Г) 6 .

Варіант №3

1. Вектори називаються  протилежними, якщо вони:

А) співнапрямлені;  

Б)  колінеарні;

В) мають рівні модулі, але протилежні напрями;

Г) колінеарні і мають рівні довжини.

2. Вектори колінеарні тоді і тільки тоді, коли …
А)  їх координати рівні;

Б)  їх відповідні координати пропорційні;

В)  вони протилежно напрямлені;

Г)  вони мають однаковий напрям.

3. Щоб додати вектори, треба
А)  їх відповідні координати додати;

Б)   вектори додати;

В)  додати добутки відповідних координат ;

Г)  їх відповідні координати множити.

4. За якою формулою знаходять скалярний добуток векторів:

А) 
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 EMBED Equation.3  [image: image89.wmf]b
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Г) 
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5. АВСD – паралелограм. Який вектор дорівнює різниці  векторів 
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6. Відомо, що 
[image: image116.wmf]a

(6;4) || 
[image: image117.wmf]b

(m;-12). Чому дорівнює число m ?
А) 18;                 Б) -18;                      В) -24;                             Г) 4.    

7. Знайдіть координати вектора 
[image: image118.wmf]MN

, якщо M (3;5), N(-4;-3).  

A) 
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(5;-2);                  Б)
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(-3;-8);                  В) 
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 (-5;2);                       Г)
[image: image122.wmf]MN

(-7;-8).

8. Знайдіть довжину вектора 
[image: image123.wmf]a

(-4;2)
А) 2
[image: image124.wmf]3

;                            Б) 2
[image: image125.wmf]17

;                        В) 5;                                     Г) 
[image: image126.wmf]20

.

9. Знайдіть координати суми векторів 
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(4;-2),  
[image: image128.wmf]b

(5;4). 
[image: image129.wmf]c

= 
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+
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А) 
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 (-1;6) ;                       Б) 
[image: image133.wmf]c

(9;-2)                       В) 
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(9;2);                         Г) 
[image: image135.wmf]c

(4;-6).

10. Знайдіть скалярний добуток векторів 
[image: image136.wmf]a

(4;-3),  
[image: image137.wmf]b

(-1;-3).

А) -3;                                 Б) -5;                              В) -22;                                     Г) 5.

11. Яка довжина вектора 
[image: image138.wmf]a

, якщо його скалярний квадрат дорівнює 16?

А) 4;                                  Б) 
[image: image139.wmf]3

;                            В) -2;                                  Г) -4.

12. Відрізок АP – медіана трикутника АВС. Знайдіть модуль вектора  
[image: image140.wmf]AP

, якщо А(4;-1), 

В(2;3), С(-4;1). 

А) 5;                                   Б) 1;                                В)
[image: image141.wmf]34

;                               Г) 6 .

Варіант №4

1. Якщо два вектори паралельні одній прямій , то вони:

А) співнапрямлені;  

Б)  колінеарні;

В) мають рівні модулі;

Г) колінеарні і мають рівні довжини.

2. Які з тверджень вірні:

А)  Вектор, у якого початок і кінець співпадають називають нуль-вектор;
Б)  Вектор, який має довжину 1 см, називається одиничним вектором;

В)  Вектори рівні, якщо вони протилежно напрямлені;

Г)  Вектори рівні, якщо вони мають однаковий напрям.

3. Щоб помножити вектор на число, треба

А)  їх відповідні координати додати;

Б)   вектори множити;

В)  додати добутки відповідних координат ;

Г)  його координати множити на це число.

4. За якою формулою знаходять скалярний добуток векторів:

А) 
[image: image142.wmf]a



 EMBED Equation.3  [image: image143.wmf]b
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| *cos (
[image: image146.wmf]a

;
[image: image147.wmf]b

);

Б)  
[image: image148.wmf]a



 EMBED Equation.3  [image: image149.wmf]b
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| * |
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|* cos (
[image: image152.wmf]a

;
[image: image153.wmf]b

);
В) 
[image: image154.wmf]a



 EMBED Equation.3  [image: image155.wmf]b
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| -  cos (
[image: image158.wmf]a

;
[image: image159.wmf]b

);

Г) 
[image: image160.wmf]a



 EMBED Equation.3  [image: image161.wmf]b
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 5. АВСD – ромб. Який вектор дорівнює різниці  векторів 
[image: image164.wmf]ВC

-
[image: image165.wmf]ВA
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                                              А) 
[image: image166.wmf]AC

;             Б) 
[image: image167.wmf]BD

;               В) 
[image: image168.wmf]АD

;              Г) 
[image: image169.wmf]DC

.
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6. Відомо, що 
[image: image170.wmf]a

(5;4) || 
[image: image171.wmf]b

(m;-12). Чому дорівнює число m ?
А) 15;                 Б) -15;                      В) -24;                             Г) 4.    

7. Знайдіть координати вектора 
[image: image172.wmf]MN

, якщо M (6;-4), N(-4;-3).  

A) 
[image: image173.wmf]MN

(5;-2);                  Б)
[image: image174.wmf]MN

(-10;1);                  В) 
[image: image175.wmf]MN

 (-5;2);                       Г)
[image: image176.wmf]MN

(-7;-8).

8. Знайдіть довжину вектора 
[image: image177.wmf]a

(-6;8)
А) 2
[image: image178.wmf]3

;                            Б) 2
[image: image179.wmf]17

;                        В) 10;                                     Г) 
[image: image180.wmf]20

.

9. Знайдіть координати суми векторів 
[image: image181.wmf]a

(4;8),  
[image: image182.wmf]b

(-4;4). 
[image: image183.wmf]c

= 
[image: image184.wmf]a

+
[image: image185.wmf]b


А) 
[image: image186.wmf]c

 (-1;6) ;                       Б) 
[image: image187.wmf]c

(9;-2)                       В) 
[image: image188.wmf]c

(9;2);                         Г) 
[image: image189.wmf]c

(0;12).

10. Знайдіть скалярний добуток векторів 
[image: image190.wmf]a

(4;4),  
[image: image191.wmf]b

(-1;3).

А) -3;                                 Б) -8;                              В) 8;                                     Г) 5.

11. Яка довжина вектора 
[image: image192.wmf]a

, якщо його скалярний квадрат дорівнює 9?

А) 4;                                  Б) 
[image: image193.wmf]3

;                            В) 3;                                  Г) -4.

12. Відрізок А D– медіана трикутника АВС. Знайдіть модуль вектора  
[image: image194.wmf]AD

, якщо А(-2;-1), 

В(3;1), С(1;5). 

А) 5;                                   Б) 1;                                В)
[image: image195.wmf]32

;                               Г) 6 .

Таблиця відповідей

	№ з/п
	Варіант №1
	Варіант №2
	Варіант №3
	Варіант №4

	1
	В
	Б
	В
	Б

	2
	Б
	Г
	Б
	А,Б

	3
	А
	А
	А
	Г

	4
	В
	Г
	Б
	Б

	5
	Б
	А
	А
	А

	6
	В
	В
	Б
	Б

	7
	В
	Г
	Г
	Б

	8
	Г
	В
	Г
	В

	9
	А
	А
	В
	Г

	10
	А
	В
	Г
	В

	11
	Б
	Б
	А
	В

	12
	Г
	В
	В
	B


ІХ. Підбиття підсумків та повідомлення домашнього завдання 
Рефлексія:

1. Що вивчалось на уроці ?
2. Що найкраще вдавалось ?
3. Що сподобалось під час уроку, що ні?

4. Що нового ви дізнались?

5. Як ви оцінюєте свою працю на уроці?

6. Чи з’ясували для себе, що із вивченого потребує доопрацювати?
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